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Бронхіальна астма- гетерогенне захворювання, що характеризується хро-

нічним запаленням дихальних шляхів, наявністю респіраторних симптомів, та-
ких, як свистячі хрипи, задишка, закладеність у грудях і кашель, які варіюють 
за часом та інтенсивністю і виявляються разом із варіабельною обструкцією 
дихальних шляхів. 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, у світі понад 235 мі-
льйонів людей хворіють на бронхіальну астму. Астма є проблемою для систем 
охорони здоров'я усіх держав світу. Навіть із високим рівнем життя громадян 
показники захворюваності у різних країнах світу сягають від 1 до 18 %. Однак 
понад 80% випадків смерті внаслідок бронхіальної астми трапляються у країнах 
з низьким і середньо-низьким рівнем доходу. 

У дітей показник захворюваності коливається в межах 5–10%. Встанов-
лено, що у віковому аспекті найбільша поширеність бронхіальної астми реєст-
рується в шкільному віці. Висока захворюваність бронхіальною астмою у дітей 
характерна для промислових регіонів з несприятливою екологією. 

З 10 квітня 2017 року в Україні діє урядова програма «Доступні ліки», що 
передбачає часткову або повну оплату державою лікарських засобів від бронхі-
альної астми. 

В Україні ліки проти бронхіальної астми включено до Державної програ-
ми реімбурсації. Це істотно знижує фінансовий тягар на пацієнта та його роди-
ну. 

Ліки проти астми пацієнти можуть отримувати за програмою реімбурсації 
- безоплатно або з незначною доплатою. На сьогодні до програми включено 18 
препаратів для лікування бронхіальної астми. Отримати їх можна за електрон-
ним рецептом від вашого лікаря в аптеці. 

Отримати електронний рецепт на “Доступні ліки” потрібно у свого ліка-
ря. Для продовження курсу лікування рецепт можна отримати і дистанційно, не 
відвідуючи свого лікаря. 

До переліку діючих речовин даної програми відносять: 
-Беклометазон (Beclometasone) 
-Будесонід (Budesonide) 
-Сальбутамол (Salbutamol) 
За даними НСЗУ в 2019 році виписано 298 525 електронних рецептів на 

ліки проти бронхіальної астми. Це 3% від усіх виписаних рецептів за останній 
рік. 

Отже, станом на 1.01.2022 за програмою «Доступні ліки» пацієнти, хворі 
на бронхіальну астму можуть отримати необхідні препарати за е-рецептом, вар-
тість яких відшкодовується НСЗУ. 
  


